

С праздником, солдаты правопорядка!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В заключение И.А. Калинин выразил благодарность профессорско-преподавательскому составу вуза и тем, кто завтра вступит в беспрецедентную борьбу с преступным миром, будет обеспечивать безопасность дорожного движения.

— Успехов в службе на благо народа и России. Крепкого здоровья, благополучия вам и вашим семьям! — закончил свое выступление начальник ОрЮИ МВД России.

Одним из ведущих вузов Орловской области, пользующимся уважением со стороны всех ветвей власти и популярностью у молодежи, назвал юридический институт заместителя председателя Орловского областного Совета народных депутатов А.А. Лабыкин, поблагодарив его сотрудников за подготовку высококвалифицированных кадров для правоохранительной системы.

От имени представителей

старшего поколения, активно участвующих в героико-патриотическом воспитании молодежи, сотрудников системы МВД поздравил председатель совета ветеранов ОрЮИ МВД России полковник милиции в отставке А.И. Буянин.

Большая группа ветеранов и сотрудников юридического института была отмечена наградами Министерства внутренних дел РФ, губернатора Орловской области А.П. Козлова, Орловского областного Совета народных депутатов, руководства вуза.

Память солдат правопорядка, отдавших свою жизнь во имя продолжения жизни и навечно оставшихся в милиционерском строю, присутствовавшие почтили минутой молчания.

Торжественный вечер продолжился праздничным концертотом, который убедил всех, что в милиции служат очень талантливые и одаренные люди.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

Никто не забыт

Ежегодно в преддверии профессионального праздника милиционеры чтят память своих погибших товарищей. В минувшую пятницу в УВД по Орловской области встречали родственников сотрудников, погибших при исполнении служебного долга, а также ветеранов Великой Отечественной войны и органов внутренних дел.

61 сотрудник ОВД Орловской области погиб при исполнении служебного долга в мирное время, из них пять человек — при несении службы на Северном Кавказе. Работа с семьями милиционеров, погибших при исполнении служебного долга, в УВД по Орловской области проводится постоянно: вдовам и родственникам выплачивается ежемесячная пенсия, выдаются бесплатные путевки в дома отдыха.

Руководители УВД и гости возложили цветы к стеле-памятнику погибшим сотрудникам. Они с честью выполняли служебный долг, их имена навсегда останутся в сердцах близких и коллег.

Затем состоялась встреча с ветеранами. Среди них немало награжденных боевыми медалями и орденами. В торжественной обстановке ветеранов поздравили с наступающим профессиональным праздником, пожелали здоровья и долгих лет жизни.

Информгентство «Орловской правды».

День милиции в нашей стране много лет отмечается не только как профессиональный, но и как общенародный праздник. А вот для Галины и Александра Сазоновых, для их сыновей Сергея и Евгения этот праздник еще и семейный. Потому что Сазоновы — семья милиционерская.

Основателем милиционерской династии Сазоновых стал глава семейства — Александр Евгеньевич. Вообще-то в начале своего жизненного пути о службе в милиции он не помышлял. Окончив Орловский машиностроительный техникум, собирался работать по специальности. По распределению его направили в украинский город Черкассы, куда Александр Сазонов отправился с молодой женой Галиной. С работой в советские времена проблем не было, а вот квартирный вопрос и тогда стоял весьма остро: молодым супругам с маленьким ребенком (к тому времени у Сазоновых уже появился сын Сергей) жить в Черкассах было нелегко. И они вернулись на родину — в поселок Нарышкино. Здесь Александру предложили пойти работать в милицию — участковым в райотдел. Это было в 1983 году. Закончив специальные милиционерские курсы, он получил свое первое офицерское звание — младший лейтенант. Так началась 17-летняя милиционерская биография Сазонова-старшего. В Урицком райотделе милиции он проработал восемь лет: с простого участкового вырос до начальника отдела профилактики, успев при этом заочно окончить Академию МВД. А в 1991 году ему предложили возглавить подразделение криминальной милиции Хотынецкого РОВД, где он стал заместителем начальника райотдела. Александр Евгеньевич предложение принял — и Сазоновы переехали в Хотынец.

Это были лихие девяностые, когда страну просто захлестнула волна криминала. Однако в орловской глубинке не имелось крупных промышленных объектов и прочей лакомой



Милиционерская династия: (слева направо) Евгений, Галина Васильевна, Александр Евгеньевич и Сергей Сазоновы.

собственности, из-за передела которой в крупных городах разразилась настоящая криминальная война. А денег на бензин не было. И стражи порядка собирали металлолом и яблочки в заброшенных колхозных садах и сдавали их, зарабатывая таким образом на горючее. Между тем за результаты работы с сотрудниками РОВД начальство спрашивало строго. И результаты были: в те годы Хотынецкий район занимал одно из последних мест в области по уровню преступности.

В 1996 году Александр Сазонов стал начальником Хотынецкого райотдела внутренних дел. Проработав в этой должности четыре года, он

вышел на место преступления, требовалось хотя бы завести машину. А денег на бензин не было. И стражи порядка собирали металлолом и яблочки в заброшенных колхозных садах и сдавали их, зарабатывая таким образом на горючее. Между тем за результаты работы с сотрудниками РОВД начальство спрашивало строго. И результаты были: в те годы Хотынецкий район занимал одно из последних мест в области по уровню преступности.

В 1996 году Александр Сазонов стал начальником Хотынецкого райотдела внутренних дел. Проработав в этой должности четыре года, он

вышел на пенсию в звании подполковника милиции. Однако заслуженным отдыхом наслаждался недолго: не прошло и года, как Александр Евгеньевич возглавил Хотынецкий межрайонный отдел судебных приставов. Здесь старший судебный пристав Сазонов трудится и по сей день. И хотя Александр Евгеньевич вот уже несколько лет как сменил профессию, День милиции по-прежнему остается для него профессиональным праздником. «Вы же знаете, бывших милиционеров не бывает», — говорит он.

Галина Сазонова, с тех пор, как муж стал милиционером, была образцовою милиционерской женой — тер-

пеливой, все понимающей, готовой поддержать, когда трудно. А потом... сама пошла работать в милицию. Профессию сменила после рождении второго сына Жени. По образованию она — педагог-филолог, несколько лет преподавала в школе русский язык и литературу. Сменить профессию ей предложил муж. Галина Васильевна подумала — и согласилась. Выйдя из декретного отпуска, в школу она уже не вернулась — стала инспектором по делам несовершеннолетних Хотынецкого РОВД. Десять лет она опекала своих «трудных» мальчишек и девочек, наставляла на путь истинный. Сейчас, встречая Галину Васильевну, многие из них говорят ей спасибо. Кстати, некоторые из ее подопечных тоже стали сотрудниками милиции. В 2004 году Галина Сазонова перешла на работу в паспортно-визовую службу. Сейчас она возглавляет районное подразделение Управления Федеральной миграционной службы России по Орловской области.

А вот старший сын Сазоновых Сергей после окончания школы продолжил семейную милиционерскую династию не собиравшись — хотел стать историком. С успехом закончил исторический факультет Орловского государственного университета, ушел в армию, а когда вернулся, понял: его призвание — милиционерская служба. С 2005 года старший лейтенант Сергей Сазонов работает инспектором административного законодательства ОГИБДД ОВД по Хотынецкому району и заочно учится в Орловском юридическом институте МВД.

Курсантом этого института является и младший брат Сергея Евгений. У него сомнений в выборе профессии не было: получил аттестат, он сразу объявил родителям: буду милиционером. Сегодня Женя учится на втором курсе ОрЮИ.

А еще в семье Сазоновых подрастает маленький внук Илья — сын Сергея. И Александр Евгеньевич очень надеется, что, став взрослым, он тоже наденет милиционерскую погоню и будет так же достойно служить своей стране, своему народу, как и вся милиционерская династия Сазоновых.

Татьяна ФИЛЕВА.

Они всегда придут на помощь

«Сотрудники вневедомственной охраны задержан...» — такие фразы в милиционерских сводках не редкость. Хотя, казалось бы, охрана она и есть охрана, и служба здесь, должно быть, достаточно скучная. Круглосуточное либо ночное наблюдение за охраняемыми объектами — какой уж тут форс-мажор! Не каждый же день у нас магазины взламывают...

Однако на практике дело обстоит по-другому. Кроме охраны всех видов собственности в задачу вневедомственной охраны входит и пресечение правонарушений. Милиционером этих подразделений приходится очень часто встречаться лицом к лицу с преступниками. Бывает, что и с вооруженными. Часто первой на тревожное сообщение прибывает милиционерская машина с надписью «Охрана». У каждого опытного милиционера из вневедомственной есть о чем вспомнить — есть на счету серьезное, связанное с риском для жизни задержание.

Например, старший группы задержания старшина милиции межрайонного отдела вневедомственной охраны при ОМ-1 (Железнодорожный район Орла) А.Д. Аношин помнит грохот выстрелов дуплетом из обрезка охотничьего ружья несколько лет назад в двухэтажке на ул. Силикатной. Обычная бытовая ссора между соседями могла закончиться огнестрельно с тяжкими последствиями. Наряд вневедомственной охраны сумел предотвратить кровопролитие — дробь из обрезка ушла в потолок, никого не задев. Старшина тогда держал на прицеле автомата подогретого алкоголя, не в меру разбушевавшегося гражданина в узком коридорчике квартиры. Пыл нарушителя ночного покоя удалось охладить без выстрелов со стороны милиции.

Чаще задержания обходятся вообще без стрельбы, а уголовные дела возбуждают по статье «Кража». Достаточно лишь бегло просмотреть криминальные сводки УВД. Все больше по схеме «забрался на охраняе-



А.Д. Аношин.

мый объект — попался». Случается, что попадают и рецидивисты, поднааторевшие на ночных кражах. И даже преступные группы. А.Д. Аношин служит в милиции ровно 10 лет, а его коллега — старший сержант А.А. Марков, милиционер роты вневедомственной охраны, выбрал свою профессию после срочной службы в армии в 2005 году. Поначалу дежурил на посту в больнице им. Боткина. Казалось бы, это место службы должно было быть спокойным. На практике же не так все просто — правонарушители, хулиганов приходилось задерживать неоднократно. Теперь старший сержант Марков служит в составе группы задержания. Для него памятен вызов по сигналу тревожной кнопки в один из ночных клубов Орла. Вызов поступил в третьем часу ночи. На месте выяснилось, что двое молодых людей пытались пройти в увеселительное заведение с оружием — с ружьем и револьвером — кадры записи камеры видеонаблюдения это под-



А.А. Марков.

тверждали. В клубе была паника. Посетители заперлись изнутри. «Горячие» гости были снаружи. Задержание правонарушителей обошлось без стрельбы, и оружия при них не оказалось. Но Марков нашел неподалеку от места происшествия пистолет старой модели, но со специальной резьбой для глушителя.



С.А. Бурцев и А.Е. Машкарин.

Старшина С.А. Бурцев и старший сержант А.Е. Машкарин — напарники. Их служба проходит в Заводском районе города. Не так давно они задержали вора, который забрался в чужую машину с целью украсть автомобиль. Случилось это неподалеку от Комсомольской площади. Хозяин авто зашел в магазин, но пробыл там совсем недолго. А увидев в своей машине постороннего, сразу сообщил в милицию. Преступник пытался скрыться, но был задержан. При нем обнаружили целый комплект инструментов для вскрытия замков автомобилей. Как выяснилось позже, в городе работала целая шайка автоворов. Подельники задержанного поджидали его непо-

далеку от места происшествия в машине. Однако себя никак не обнаружили. На их след милиция вышла позже.

Хорошо помнят Бурцев и Машкарин задержание трех грабителей, которые долго преследовали свою жертву — мужчину, время от времени пуская в ход самодельную деревянную биту. Была зима. Мужчина не сдавался, но в конце концов у него отняли документы и ценные вещи. Сотрудникам милиции «охотники» сопротивление не оказали, лишь попытались скрыться, разбежавшись в разные стороны. Однако были задержаны.

Есть и другие случаи, которые врезаются в память. Например, А.Е. Машкарин вспомнил задержание учащегося профессионального лицея, который отбирал у школьников деньги, мобильные телефоны. Когда приметного (со шрамом на лице) грабителя пригласили сесть в патрульную ма-

шину, он сам стал похож на нашкодившего ребенка — сразу сказал: «Это не я». «А что не ты?» — спросили милиционеры и повели верзилу на опознание в школу. Там на крыльце уже собралась пострадавшие дети. «Он это, он!» — в один голос кричали ребятишки. Для них это был очень важный показательный урок — справедливость есть, и она торжествует. Такое не забывается.

Задерживаем правонарушителей по горячим следам очень часто, — говорит А.Е. Машкарин. — Здесь главное, чтобы пострадавшие граждане или свидетели вовремя подали тревогу и сообщили в милицию. Ведь в городе кроме других милиционерских сил постоянно движутся по маршрутам больше десятка машин вневедомственной охраны. Когда что-то случается, важно помнить, что машина вневедомственной охраны может быть где-то совсем рядом, за ближайшим поворотом. Мы всегда придем на помощь.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

Отношение общества к милиции во многом зависит от результатов деятельности ее сотрудников. Раскрываемость преступлений по линии криминальной милиции по городу Ливны и Ливенскому району постоянно находится выше областного показателя.

Криминальная милиция в нашей стране — один из двух видов милиции, наряду с милицией общественной безопасности. Ее основными задачами являются предупреждение преступлений, пресечение и раскрытие преступлений, по делам которых обязательно производство предварительного следствия, а также организация и осуществление розыска лиц, скрывающихся от органов дознания, следствия и суда, уклоняющихся от уголовного наказания, без вести пропавших и иных лиц в случаях, предусмотренных законодательством.

Название службы — криминальная милиция, наверное, слышал каждый, но не все знают, что криминальная милиция объединяет в себе такие всем известные подразделения, как уголовный розыск, отдел по борьбе с экономическими преступлениями, ОМОН, то есть оперативно-розыскные, научно-технические и иные подразделения, необходимые для решения стоящих перед криминальной милицией задач и оказания помощи местной милиции. Задача каждого подразделения — борьба с преступностью. От того, насколько качественно и оперативно работают сотрудники криминальной милиции, зачастую зависит, получит ли преступник заслуженное возмездие, будут ли граждане чувствовать себя защищенными.

В этой системе трудятся честные и ответственные люди. Вначале, возможно, кому-то хочется романтики. Однако, столкнувшись со спецификой работы, человек быстро понимает, что романтика только в сериалах, в фильмах про бандитов. Здесь же кропотливый ежедневный труд — задерживать лиц, совершивших преступления, вести дознание, а еще — тщательно вести «бухгалтерскую» работу.

Служба сотрудников криминальной милиции и правоохранительных органов, ярко представленная в художественных

Служба дни и ночи



произведениях и фильмах, — это в основном раскрытие убийств и других особо тяжких преступлений, а реальные сюжеты гораздо прозаичнее. Ливенские милиционеры чаще сталкиваются с мелкими кражами и хулиганством. Внимание нужно уделить и тем, у кого похитили сотовые телефоны, и бабушке, у которой сосед украд мешок картошки. Только суть службы — борьба с преступностью, защита граждан и их собственности от преступных посягательств — от этого не меняется.

Работа в криминальной милиции — это образ жизни. Любой сотрудник, идущий по улице даже в свободное от службы время, должен быть готов физически и морально к выполнению милиционерского долга — возможно, придется задерживать пьяного с ножом, грабителя. Поступая в милицию, нужно четко представлять, с каким контингентом предстоит работать. У пришедших на службу в милицию ребят должен быть старший опытный товарищ, способный подказать, убедить.

Профессионалов тоже нужно растить. Они просто так не появляются. Работа коллектива криминальной милиции по городу Ливны и Ливенскому району организована именно таким образом: проводят обучение поступивших на службу и стараются удержать опытных сотрудников. Кадровая цепочка не прерывается, и нет текучести кадров.

Елена ГУСЕВА.
Фото Андрея САСИНА.